

Тбилиси

«Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Вильнюс). 3:1 (1:0).

Стадион «Буревестник». Судья В. Самолазов (Ростов).

Дублеры — 1:1.

«Динамо» — Котрикадзе, Хочолава, Чохели, Хурцилава, Хундадзе, Яманидзе, Мелашвили. Баркая (Г. Сичинава), Калоев, Гогоберидзе, Месхи.

«Спартак» — Дуда, Рамялис, Куликаускас, Ионушкявичус, Кроцас, Сташкайтис, Станкявичус, Велькин, Василяускас, Булия (Лукашевичус), Брыкин.

Голы забил: Калоев — два. Рамялис, Яманидзе.

Команда возмужала

Впервые спартаковцев Вильнюса мне пришлось увидеть ровно год назад в день их дебюта в классе «А». Тогда, как и позавчера, они покинули поле побежденными. Но как не похожи эти игры. В апреле 1960 года гости выглядели типичными новичками-первоклассниками.

За год литовские футболисты Многому научились возмужали, повзрослели в прямом и переносном смысле этого слова. Им сейчас явно по душе темповая, комбинационная игра, с хорошо отработанными точными передачами ближнему партнеру, простыми, надежными действиями в обороне, основанными на взаимопомощи игроков и своевременной подстраховке. У опытного Куликаускаса (№3) появились молодые способные партнеры, в частности Ионушкявичус (№4) и Сташкайтис (№6). Словом, сейчас эта команда может «испортить настроение любому опытному сопернику».

Игра тбилисцев еще не свободна от недостатков. Прежде всего следует отметить их неумение, распорядиться серединой поля, откуда можно планомерно организовывать свои атаки, а также начинать строить оборону на дальних подступах.

Пока на поле были полусредние Баркая— Гогоберидзе и полузащитники Хундадзе — Яманидзе, динамовцы владели серединой поля, причем Хундадзе и Яманидзе поочередно то слева, то справа вклинивались в штрафную площадку противника. Но даже в эти минуты бросалось в глаза, что любой динамовец, как бы далеко от ворот «Спартака» он ни завладевал мячом, старался пробиться самолично, затрачивая слишком много времени и сил. Гости успевали оттянуть в оборону недостающего игрока. Равновесие восстанавливалось, атака срывалась.

Между тем существовал более простой путь к воротам: при «форсировании» центра поля чаще пользоваться сильными передачами вперед, а на штрафной площадке или на подступах к ней следовало бы предоставить слово высокой индивидуальной технике и скоростным качествам игроков. В этом случае возросла бы эффективность финтов и обводки, резко снизилось количество потерь мяча из-за бесцельного дриблинга вдали от ворот.

Недостатки же эти стали видны рельефнее о уходе травмированного Баркая: динамовцы уступили центр поля. Они перестали быть полновластными хозяевами. Хундадзе, не надеясь, видимо, на своего молодого партнера, больше играл в обороне, ну а Г. Сичинава далеко не всякий раз решался участвовать в штурме ворот. Результат оказался неожиданным: игроков в обороне у динамовцев, казалось бы, стало больше, но и ошибок прибавилось. В результате одной из этих ошибок и был забит мяч в ворота динамовцев.

Несколько слов о том, как проходил матч. Противоречие между МОИМИ замечаниями и результатом игры только кажущееся: в конце концов сказалась разница в классе команд и высокое техническое мастерство отдельных нападающих «Динамо». Снова отличился Калоев, забивший два мяча. В обоих случаях это произошло после хороших комбинаций, начатых на флангах Месхи и Мелашвили. Третий мяч тоже был забит после красивой комбинации, начатой ветераном команды Гогоберидзе. Завершил ее Яманидзе.

А. Зазроев,
заслуженный мастер спорта.

“Советский Спорт” 15.04.61

“Советский Спорт” 16.04.61